

## **粮农组织理事会第一七五届会议**

### **议题 7：“手拉手”行动计划最新情况**

粮农组织赞赏哥斯达黎加的积极反馈，及其越来越多的成员积极加入“手拉手”行动计划。粮农组织还赞赏哥斯达黎加肯定“手拉手”行动计划年度投资论坛的宝贵价值，该论坛推动“与投资者举行商谈”，从而为国家和区域举措提供支持，如“干旱走廊”区域行动计划。

粮农组织认可哥斯达黎加通过“手拉手”行动计划，在“干旱走廊”区域行动计划中发挥的积极作用。在粮农组织拉丁美洲及加勒比区域会议第三十八届会议上了解到世界银行的“多阶段计划方法”后，粮农组织将继续支持“手拉手”行动计划成员国在该行动计划中使用这一方法，以推动在“手拉手”行动计划投资论坛上介绍、且已经确定的国家和次区域农业粮食投资。

粮农组织还赞赏哥斯达黎加等成员展现积极合作态度，以及与作为牵头区域组织的中美洲一体化体系在“手拉手”行动计划下为“干旱走廊”区域行动计划而建立的伙伴关系，我们期待着继续这种合作，以促进农业粮食体系转型。

关于新西兰提出的意见，粮农组织赞赏其认识到西南太平洋区域更多成员国加大了对“手拉手”行动计划的参与力度，并认可“手拉手”行动计划为西南太平洋区域提供的及时支持，特别是对太平洋次区域小岛屿发展中国家的支持。一些小岛屿发展中国家还成功地从全球农业及粮食安全计划、全球环境基金和绿色气候基金等一系列来源为“手拉手”行动计划下确定的农业粮食投资筹措到了资源。粮农组织萨摩亚次区域办事处一直是这些合作中强有力的伙伴，新西兰的支持将有助于推进这些工作。

粮农组织希望指出，共同国家分析进展顺利，所有五个区域仍在招聘所需专业人员。目前正在与粮农组织所有区域办事处密切磋商，制定共同国家分析首批暂定候选国家名单，预计将在未来几周内进行讨论。“手拉手”行动计划将继续参与共同国家分析，并支持将“手拉手”行动计划参与国（包括来自西南太平洋的国家）纳入这一宝贵的支持范围。

粮农组织同时指出，“手拉手”团队正在与太平洋岛屿次区域办事处密切合作，为来自七至八个国家的多达 25 名参与者安排有关地理空间信息系统的次区域培训，培训可能于 2024 年 11 月在斐济举行。专业培训将面向次区域需求，粮农组织欢迎新西兰等国家提供支持，以便安排和实施由数字粮农及农业信息技术司的技术专家提供的这一重要人力发展计划。

粮农组织赞赏美国的积极反馈，美国认为“手拉手”行动计划对粮农组织成员的响应度很高，并肯定了粮农组织与“手拉手”行动计划成员国合作，将数据放在粮农组织技术和政策援助支持的首位。

粮农组织注意到两个关于缺失链接的问题，并高兴地告知，这些问题正在得到解决，现有信息平台也已更新。目前，粮农组织正在探索如何在新版“手拉手”行动计划信息平台中纳入更多有关“手拉手”行动计划背景下投资的数据，并将在工作推进过程中定期提供最新信息。

粮农组织希望与美国积极探索合作领域，支持不断改进目前的信息平台，以满足粮农组织所有成员日益增长的需要。

关于巴西提出的意见，粮农组织赞赏其认可“手拉手”行动计划成员国日益增长的兴趣和数量。粮农组织还注意到关于在“手拉手”行动计划信息平台中纳入投资汇总数据的建议。迄今为止举办的“手拉手”行动计划投资论坛的所有投资说明均可在该计划网站查阅。“手拉手”团队目前正在探索如何在新的“手拉手”行动计划信息平台中纳入更多与该计划相关的投资数据，包括所建议的汇总数据，并将在工作推进过程中定期提供最新信息。

粮农组织热烈欢迎菲律宾政府作为“手拉手方法”国家加入“手拉手”行动计划。与菲律宾农业部的合作正在取得进展，包括为制定“手拉手”行动计划交换关键数据，这将为菲律宾编制重点农业粮食投资案例提供参考。

随着“手拉手”行动计划进程在菲律宾的推进，粮农组织期待菲律宾政府参加计划于2024年10月15至17日举行的“手拉手”行动计划投资论坛。

粮农组织欢迎澳大利亚的积极反馈，及其对“手拉手”行动计划成员国数量增加和强调发展气候智能型投资的“手拉手”行动计划响应工作的认可。粮农组织将继续开展这些工作，并通过萨摩亚的次区域办事处，最大限度地利用西南太平洋区域的潜在伙伴关系。该办事处积极参与并支持了“手拉手”行动计划成员国的农业粮食投资工作。

粮农组织还注意到，澳大利亚对“手拉手”行动计划信息平台中数据和报告自动化表示赞赏和支持，并将在现有资源范围内继续努力，进一步提升信息平台的用户体验。粮农组织热烈欢迎澳大利亚政府参与和支持信息平台的持续改进及相关自动化活动。

最后，粮农组织正计划在未来几个月内举行一系列关于世界粮食论坛的简报会，包括具体介绍“手拉手”行动计划投资论坛的情况和一些改进安排，以促进“手拉手”行动计划成员国在论坛上主导的合作和双边对接会。